玩转港风 江寺桥农贸市场昨起"新装"迎客



本报讯 (记者 魏乐钇 通讯员 瞿 红伟) 农贸市场是一座城市最具烟 火味的地方之一,港风则是近年来年 轻人口中的复古代名词。当复古设计 遇到接地气的场景会擦出怎样的火花 呢?昨日,历经3个月改造的江寺桥 农贸市场正式重新开张,其装修风格 复古有韵味,又掺杂着浓郁的市井气 息,走进市场内部仿佛能够一秒穿越 到上世纪80年代。究竟这个市场有 何特别之处,记者昨日第一时间来到 现场了解情况。

设计新颖 最大程度还原市场原貌

做旧的灯杆、复古的海报以及墙面 红蓝白的经典配色,奠定了市场氛围, 新潮有趣的卡通指示牌、摆放整齐的新 鲜蔬果,走进市场,处处体现着"高颜 值",里里外外仿佛置身于上世纪80年 代传统的萧山街头。

"快看天花板还是以前的样子!"住 在何家弄的陈师傅是市场的"老顾客" 了,此次改造后他第一时间赶来捧场。 记者也注意到,市场的天花板是上世纪 的折板建筑,像是有规律起伏的丘陵状 三角形天花板。

负责改造的杭州一鸿市场集团有 限公司董事长吴刚说:"这个天花板的 设计会让市场冬暖夏凉,也是我们特 意保留下来的市场原'物件'。这次改 造的主题虽然是怀旧复古,但对于那 些承载着时代记忆的陈设,我们都进 行了集中保留。"吴刚说,室内布置的 电线杆、窗框均为旧物改造而来,"我 是1979年出生的,这标语这环境,就 是我们小时候菜场的模样,我看看就 觉得亲切。往常来这里买菜的大多是 老年人,但今天也看到不少年轻人特



农贸市场人气旺 记者 魏乐钇 通讯员 瞿红伟 摄

意来拍照打卡,可能也是被复古市场 的魅力给迷倒了。"

菜品齐全 全方位满足市民购物

新亮相的江寺桥农贸市场魅力十 足,但不久前,这里还是一个空间局促、 昏暗潮湿的老旧街市。

"上次来还是几年前,没想到现在 这里已经变得这么漂亮了,不仅干净、 整洁,还给人一种港风十足的感觉。"市 场里,举着相机的龚女士告诉记者,她 这次就是在网上看到市场升级的消息, 特意和朋友一起过来打卡拍照的。

据了解,江寺桥农贸市场此番更新 改造,历时90多天,先后投入100万 元。改造方除了提升外观外,还对市场 原有档口升级、原有设施设备修复及地 面等都进行了改造。"改造前商家只有 10户左右,改造升级后目前已有28家 商户入驻,涵盖了生鲜蔬菜、熟食、副食 品等方方面面。"江寺桥农贸市场经理

瞿红伟说,市场目前已引入本土品牌汇 德隆食品、杭州吴山烤鸡等深受居民喜 欢的品牌,"考虑到市民'买菜烦'的问 题,此次改造升级初衷就是一站式解决 买菜难题,只要走进市场,就能买全所 有烹饪用品。"

对于市场"翻天覆地"的变化,经营 20多年的商户黄阿姨也忍不住"点赞": "以前每天的营收额只有四五百块钱, 现在市场升级了能吸引更多顾客,每天 营收能翻倍,有1000多块钱。"

如今,烟火气与时尚并存的江寺桥 农贸市场,已经不再只是买菜卖菜的场 所,它还为社区居民提供了更多想象的

空间,变成一个可以 交流思想、完成文化 体验的场所,吸引更 多年轻人进驻,为老 市场注入新活力,使 其演变为更加具有 价值的公共空间。



扫一扫二维码

"蓝马甲"助力亚运场馆体验区建设

本报讯 (通讯员 张争 首席记者 何可 人) 当前,区体育中心亚运场馆"最后一公 里"体验区建设正如火如荼地开展。在城厢 街道,活跃着这样一支队伍,他们身穿蓝色马 甲,每天走街串巷,为"最后一公里"体验区建 设积极助力,他们就是社区里的网格员。

在建设过程中,因拆换保笼、拆除违 建、规范店招等方面都涉及沿街居民和商 家的切身利益,必然会有各种声音、遇到各 种问题,做好沟通协调尤为重要。这些天 里,太平弄社区的网格员们每天都忙着向 居民和商家宣传政策,把一张张效果图送 到他们手中,并向他们描述几个月后这里 的新颜,详细解释涉及到他们的方方面面;

倾听因为施工受到影响的居民和商家的声 音,然后耐心地安抚和劝导对方,调解矛盾 纠纷,并向上级及时转交居民和商家的意 见建议;和城管队员一起上门,开导部分居 民顾全大局,配合拆除违建;查看施工现 场,看到有安全隐患时及时和管理人员联 系,第一时间消除隐患;在居民利益受损

时,和施工方据理力 争,要求对方作出整 改;还主动联系有关 单位,趁着此次改造 搭起了脚手架,对屋 顶漏水等陈年老问 题抓紧一并解决。



扫一扫二维码 查看更多内容

萧山5个岗位荣获"浙江省巾帼文明岗"称号

本报讯 (记者 童宇倩 通讯员 张晨 露) 近日,浙江省妇联公布浙江省巾帼文 明岗名单,由区妇联推荐的杭州市萧山区 楼塔镇楼曼文纪念馆等5个岗位榜上有名。

楼曼文纪念馆于2018年11月开馆, 2019年诞生了楼曼文纪念馆巾帼文明岗。 目前该岗岗员5名,她们秉持"干一行,爱一 行"的原则,致力于宣传楼曼文精神,讲解楼 曼文故事。两年以来,该岗接待团队数量超 过1200个,接待人数超过22000人,在传播 红色精神中展现萧山女性的担当。

除了楼曼文纪念馆,同样入选省级巾 帼文明岗的还有杭州市萧山区中医院急诊 护理组向阳岗、中国太平洋财产保险股份 有限公司杭州市萧山支公司柜面服务团

队、杭州市萧山区住建局住保房管窗口、杭 州市公安局萧山区分局出入境管理大队等 4家单位。这些岗员们都充分发挥妇女"半 边天"作用,在做好示范引领,促进经济社 会发展和疫情防控中贡献了巾帼力量。

近年来,我区广大妇女自觉担负起时 代赋予的使命,在"最多跑一次"改革、创业 创新、乡村振兴等经济社会发展中建功立 业,涌现出一大批巾帼文明岗先进岗位(集 体)。截至目前,我区共有各级巾帼文明岗 667个,其中全国级8个,省级47,市级87, 区级525个,为高水平建设"亚运国际城· 数智新萧山",高质量打造共同富裕新标杆 贡献巾帼力量。

萧企主导制定132项国家标准 全市领先

本报讯 (记者 杨圆圆 通讯员 俞建 定) 日前,国家市场监管总局(国家标 准委)发布公告,由我区企业祥博传热 科技股份有限公司主导起草的GB/T 8446.1—2022《电力半导体器件用散热 器 第1部分:散热体》、GB/T 8446.2-2022《电力半导体器件用散热器 第2部 分:热阻和流阻测量方法》两项国家标 准获批发布,2022年10月1日起实施。

据统计,目前萧山企业主导制定的 国家标准累计共有132项、行业标准 213项,居全市领先;主导制定的浙江制 造标准85项,全市第一。

近年来,越来越多的萧山企业以过 硬的研发实力和敏锐的市场嗅觉投身到 国际标准、国家标准、行业标准的制定 中,在国内外市场积极抢占话语权。萧 山也陆续出台政策鼓励企业主导、参与 各项标准制定。比如,去年12月29日新 出台的知识产权资助政策中,我区明确 鼓励标准创新,对作为第一起草单位制

定国际标准、国家标准、行业标准(包括 全国性团体标准及品字标"浙江制造、农 产、服务"团体标准)、省地方标准(包括 省级团体标准)的企业,每项标准分别对 应给予100万元、20万元、10万元、5万 元的资助。对作为第一单位对上述标准 进行修订,则按制定标准的50%资助。

为什么要主导这次标准制定?

"随着电力半导体器件的更新换 代、生产工艺及技术要求的变化,2004 年发布的电力半导体器件用散热器国 家标准已无法满足产品的技术要求。 祥博传热相关负责人说,"我们作为一 家从事电力半导体器件散热器研发制 造的国家高新技术企业,通过不断研发 创新,拥有发明专利2项,实用新型专利 30项,作为行业的引领者,主导制定国 家标准责无旁贷。"

该企业曾先后参与起草《电力半导 体器件用散热器》《静止无功补偿装置水 冷却设备》《高压直流输电换流阀水冷却

设备》等多项国家标准,并参与制定了 《柔性直流输电设备监造技术导则》等行 业标准。此外,该公司还主导制定发布 了《风电变流器用液冷散热器》"浙江制 造"标准,为我省液冷换热器行业提供了 一个很好的技术依据和规范,在帮助本 省企业在风电领域开拓市场,提高整体 制造水平具发挥了重大作用。

近年来,先进制造业、战略性新兴 产业和新材料等领域,都是萧企标准创 新的高地。多个标委会(分委、秘书处) 相继落地兼山 对在绿色制造 数字经 济等新领域推动企业主导、参与各级各 类标准的制定起到了积极作用。

区市场监管局相关工作人员表 示:"在这方面,我们能感受到企业的 热情和决心,我们也希望能助力企业 发挥标准作为战略性创新资源的作 用,为科技创新提供转化载体,成为创 新成果产业化、市场化应用的桥梁,进 而帮助企业提升产业核心竞争力。"

院士专家"云"聚萧山科技城 畅议肿瘤精准医疗

本报讯 (记者 孙健 通讯员 邵寅佳) 近日,2022中国数字化肿瘤诊疗产业高峰 论坛在萧山科技城成功举办。以"云"为 媒.以"网"为桥,通过"云交流",33位院士、 专家共话肿瘤精准医疗的前沿技术与未来 方向。本届论坛共吸引国内外百余名药物 研发、临床研究等领域的专业人士"云参 会",直播观看达60多万人次。

本次论坛以"数智未来 精准医疗"为主 题,专注以患者为中心的肿瘤治疗智能化 创新研究,探讨数字化在肿瘤新药研发、临 床治疗过程中的应用场景、数字疗法在中 国的进展和挑战、细胞治疗的临床应用和 支付问题等前沿话题。

萧山科技城以生物技术创新链和医疗

器械产业链为重点,在高端医疗器械、基因 工程、精准医疗等方面完成初步布局,正着 力打造一流创新创业环境,不断推动创新 创业载体向专业化、精细化、国际化迈进, 积极打造全球领军人才集聚高地。

本次论坛邀请了中国科学院院士陈凯 先、国家卫健委肿瘤学能力建设和继续教 育专家委员会主委秦叔逵教授、中国科学 院上海药物研究所党委书记叶阳等33位 新药研发专家、肿瘤诊疗专家,AI大数据应 用专家以及医药行业领军人才专家,围绕 数字化环境下的肿瘤诊疗场景,聚焦转化 医学、数字影像、细胞治疗三大板块进行深 入的学术分享和产学研医交流。

迎亚运 展宋韵 "青青陶记"陶艺作品征集活动启动

本报讯 (记者 童宇倩 通讯员 毛剑 勇) 日前,由萧山博物馆举办的"青青陶 记"——青少年优秀陶艺作品征评活动正 式启动,面向广大青少年陶艺爱好者征集 "两 YUN"主题优秀陶艺作品。作品征集 时间截止到2022年8月31日。

据了解,"两YUN"即"亚运"和"宋 韵"。2022年是亚运之年,也是宋韵之年, 此次活动旨在通过陶艺作品反映宋韵文 化、亚运精神,让千年宋韵在新时代流动。

本次征集的作品主题明确,聚焦"两 YUN",由青少年学生自行创作,作品可以 在学校相应课程中完成,也可以在萧山博

物馆"乐陶居"完成。作品表达形式不限, 可采用捏塑、瓷板画、浅浮雕等。创作者在 陶艺创作过程中也可拍摄一些视频、图片 等,之后一同提交至萧山博物馆。

陶艺作品制作完成后,个人可将自己 的作品直接送至萧山博物馆前台处;如有 相对集中的作品,如学校学生的陶艺作品, 可联系萧山博物馆"上门取件"。征集活动 结束后,主办方将评选部分优秀作品在萧 山博物馆展出。入选的陶艺作品,主办方 将给作者颁发证书并邀请部分创作者参加 萧山博物馆组织的宋韵之旅等活动,欢迎 广大陶艺爱好者踊跃参与。

大胜达定制3000个"方舱用"纸质床头柜

本报讯(记者杨圆圆)折、按、卡 扣……昨日下午,在大胜达江南园区工 厂里,46岁的胡伟波额头沁汗,在她的 手下,一张平坦的硬纸板正在飞快被折 成长47厘米、宽38厘米、高64厘米的 纸盒。速度稳定,一分半钟折一个,这 样的纸盒她和搭档一天可以折400多 个。"我们手脚得快点,这批货等着去帮 忙呢。"胡伟波说。

6天前,了解到杭州在白马湖附近 新建的方舱医院急需一批床头柜,大胜 达主动请缨,提出供应方案。公司研发 中心连夜开会设计出了纸家具的样品, 与方舱医院建设方多次沟通后,抽调40 余人开辟一条新的生产线。得知产品 是抗疫物资,工人们热情高涨,短短4 天,3000个纸质床头柜就制作完成,陆 续运往方舱医院。

纸也能做家具?质量能保证吗? "纸家具在国外一些国家很流行,但国 内市场少有人知。瓦楞纸不仅具有成 本低、易加工、强度大等多种优点,而且 可以回收利用,非常符合环保理念。通 过对瓦楞纸的切割、弯曲、组合、折叠和 插接,可以使其具有很强的承载功能。 别看这个床头柜是纸做的,经过抗压测 试,它的强度足以承载一个80公斤的成 人站在上面也不变形,可以媲美松木家 具。"该厂的车间总管俞金平说,"这个 床头柜的粘合剂是食品级别的玉米淀



记者 丁力 摄

粉,外层采用覆膜工艺,超级防水,足以 满足隔离人员的日常需求。"

传统的木质家具笨重、不利于搬 运,而且价值较高,经方舱医院使用结 束后,往往很难处理。但纸家具完全不 需考虑这一点,使用完毕后,可以回收、 重新打浆,再造原纸,成为瓦楞纸的原

材料,完全符合绿色环保低能耗。 目前大胜达在纸家具方面研发工

艺水平较高,已有16项相关发明专利。 此前大胜达已多次为抗疫捐赠物资。

俞金平说:"我们车间以自动化、半 自动化生产流程为主,像这样全手工组 装的工序极少,而且这次任务很急,生产 量也很大,工人是很辛苦的。这条生产 线上70%以上都是女工,大家临时征调 过来后,毫无怨言,加班加点赶进度,将 原本预计7天的生产时间缩短至4天。"

钱江世纪城积极推动国企实体化运作

本报讯(记者 吕术艳)近日,钱江世 纪城发布国有企业改革方案,推动管委会 与下属国有企业实现"政企分离",确保世 纪城国企实现市场化、专业化、实体化、高 效化经营,为城市与产业更高水平、更高质 量发展奠定坚实基础。

据了解,本次钱江世纪城国企改革的 主要目标是重新确立管委会与国企之间的 关系,明确政府和国企在世纪城发展及各 项经济体制中的不同地位,通过清晰化的 产权界定、完善的管理制度,让以世纪城开 发公司为代表的国企在下一个五到十年发 展中,充分发挥出国企的主体作用,转变传 统的政府职能,建设现代化的企业制度,真 正成为自主经营、自负盈亏、自我发展、自 我约束的市场主体。

本次改革按照"政企分离"原则,对世 纪城现有国企整合重组,重点提升国企战 略规划、资本运作、资产经营、规范决策等 能力,具体围绕"1+1+6+2+X"的架构模式 实施,即1个国资公司;1个开发公司,是国 资公司的子公司,承担公司管理职能;6个 市场化运作的子公司,明确不同的功能主 责和业务方向;2个合资公司,沿江开发建 设有限公司和亚运村公司;X,后续根据需 要再设立若干个子公司。

当前,钱江世纪城已组建了国有资产 监督管理领导小组,围绕"4月初启动、亚运 前过渡、亚运后完成"的目标,定任务、定时 间、定人员、定责任,确保国企改革工作平 稳、高效、有序推进。

知 通

广大经营户、消费者:

接疫情防控指挥部通知,因疫情需 要,即日起,杭州萧山农产品批发市场仅

提供批发类商品交易,谢绝零售。 希望广大市民朋友就近选择农贸市

场、商超购买"菜篮子"商品,减少批发市 场的人员交叉聚集,共同维护公共卫生 安全。感谢您的理解和配合!

> 杭州萧山农产品批发市场 2022年4月11日